

概况：巴勒斯坦为了建国，向联合国安理会提出以色列撤出约旦河西岸与东耶路撒冷，但遭否决之後，巴方拟第二次提案，并寻求加入其他 20 个国际组织与条约，包括国际刑事法院，以控告以色列战争罪。但此举遭美国反对，以色列也积极抵抗。此外，巴方内部也出现建国途径分歧，後续发展值得观察。由於撤出约旦河西岸与东耶路撒冷，直接影响以色列安全利益，本周特别为您整理以色列边境安全防卫需求。另，2014 年是犹太人回归近十几年来最多的一年，达 26,500 人，今年预计会回归 30,000 人。埃及总统塞西不但渐与以色列友好，且盼基督徒建立和睦关系，致力族群融合，祷告其对後续中东和平，发挥影响力。



以色列下雪了！(Jpost)

一、巴勒斯坦争取建国外交战

(一) 巴勒斯坦在联合国提案以色列退出约旦河西岸与东耶路撒冷

1. 巴方上个月提案遭安理会否决，并计画向安理会第二次提案，同时致力加入 20 个国际组织与条约，包括国际刑事法院 (ICC)，以控告以色列战争罪。
2. 法国主张巴方须与以国达成共识：法国警告巴勒斯坦自治政府，再次向联合国安理会提出以色列撤出约旦河西岸与东耶路撒冷之前，必须三思，并且不愿见到此议题无限上纲。法国外交部长法比尤斯 (Laurent Fabius) 表示，巴方有权争取建国，但同时也必须努力与以国达成共识。
3. 巴方内部意见分歧，哈马斯主张武力建国：哈马斯公开声明反对巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯试图再度向联合国安理会提案，要求以色列撤出约旦河西岸与东耶路撒冷，认为以外交政治途径，是愚昧之举，且是危险游戏，将不利於巴方建国，而应采取武力途径达成建国目标。

(二) 巴勒斯坦向国际刑事法院 (ICC) 控告以色列战争罪，并争取加入 ICC

联合国秘书长潘基文指出，「巴勒斯坦国」將於 4 月 1 日加入 ICC。ICC 指出，巴勒斯坦官员已呈交控诉以色列官员战争罪的文件。针对此，各方反应如下：

1. 美国反对巴方加入 ICC 并拟删减援巴经费：美国国务院指出，巴勒斯坦并非国家，不符合加入 ICC

的资格，美国将持续反对巴方加入 ICC 和联合国其他组织。同时研议回应，包括删减对巴方的经援，美国每年援助巴方 4 亿美金并非无条件，经援条件不包括 Hamas 攻击以色列，或巴方在 ICC 控诉以色列。

2. 以色列积极抵抗巴方行动：

- (1) 以国总理纳坦雅胡表示，将积极抵抗巴方在联合国与 ICC 的行动。
- (2) 以国第一步即冻结银行汇款税收 5 亿舍克勒（约 1.28 亿美金）给巴勒斯坦。但遭到欧盟谴责。
- (3) 非政府组织以色列法律中心（Shurat Hadin）准备控告巴方及 Hamas 官员涉及恐怖攻击以色列的数起案件，同时也准备状告 ICC，并将指控 Hamas 的暴行，亦施加在加沙走廊民众身上。

译注：以色列的安全利益需求：

耶路撒冷公共事务中心（The Jerusalem Center for Public Affairs）指出，在以色列四围的阿拉伯国家的土地面积，是以国的 650 倍，这些国家，有许多是全球恐怖组织的基地。1967 年六日战争，以色列遭到阿拉伯邻国攻击之后，联合国安理会 242 号决议案指出，以色列有权防卫其新的边境（即线绿范围，包括约旦河西岸与加沙走廊），以取代先前脆弱危险的边境。以色列的安全需求包括以下几方面：



1. **低处：拥有约旦裂谷管辖权：**是以色列最重要的防卫边境及安全需求。约旦裂谷一般称为「约旦河谷」(Jordan Rift Valle)，即以以色列东边与约旦边境。此一边防之所以重要，是因为：
 - (1) **东边强敌邻国威胁：**东边强敌邻东边临国除了约旦之外，还有对以国不友善的伊朗与伊拉克。
 - (2) **圣战恐怖组织的威胁：**约旦裂谷从海平面以下 1,200 英尺（365.76 公尺）到海拔以上 3,000 英尺（914.4 公尺）。形成 4,200 英尺（1280.16 公尺）的天然屏障。但全球圣战组织活跃，已有从东边挺进趋势，同时为了防止武器走私到约旦河西岸，约旦裂谷成为以色列警戒防守的区域。2005 年，以色列撤出加沙走廊之后，该地区即成为阿拉伯世界恐怖份子活跃地区，以及武器弹药走私的大道，进而对以色列民众生命财产的安全，造成极大威胁。以色列若撤出约旦河西岸，该地区恐怕会步上加沙走廊的后尘，成为恐怖份子活跃及武器走私猖獗地区。

2. **高处：拥有山岭管辖权，坚持巴勒斯坦（多为山岭地区）非军事化**：以色列的山岭高达海拔 3,000 英尺 (914.4 公尺)，山岭的管辖权牵涉到遭飞弹攻击的防卫，也攸关多数以色列人口的安危。因为这些山岭：
- (1) **控制了以色列主要的海岸城市**：以色列 70% 的人口、80% 的工商业，以及所有的航空与海港所在地，都位於这些城市。
 - (2) **威胁首都耶路撒冷的安全**：任何从约旦河西岸山岭向耶路撒冷发射的飞弹，都直接危及人口密集的耶城。
 - (3) **威胁以色列位於特拉维夫唯一的班古里昂国际机场**：任何向班古里昂发射的飞弹，都会影响班机起降及旅客安全。
 - (4) **失去约旦河西岸山岭，难以防守以国安全**：若退回绿线之前的领土管范围，从以国领土东边到西岸地中海的领土，将只剩下 9 英里 (14.49 公里)，不可能防守。
3. **高处：拥有统一的领空权**：从以色列东边的约旦裂谷到要边的地中海，仅 44 英里 (70.84 公里)。若有敌方战机攻击以色列，短短 4 分钟就能够通过以色列领土。亦即 2 分钟内，敌机就可以从东边的约旦裂谷飞来，空投炸弹攻击耶路撒冷。为了防止敌军空袭，以色列必须在敌机还处於耶路撒冷 10 英里 (16.1 公里) 之外，就摧毁敌机，否则会来不及防守。
4. **地面：拥有交通要道的管辖权**：由於交通主要干道通往以色列各地，攸关民生物资往来，人民迁徙安全，也是国防军力动员道路。为了确保以国人民不致成为枪炮攻击的受害者，以国坚持：
- (1) 以国各地区土地不得轻易切割。
 - (2) 当以国受侵略时，以国国防军力动员不受拦阻。

面临伊朗企图发展核武，美国也已从伊拉克撤军，未来中东地区的和平安全，变数仍多。以色列的立场是，自己的国家自己保护，因此坚持自己防卫边境。详情请参考视频：

<https://www.youtube.com/watch?v=ytWmPqY8TE0>

祷告：1) 神保护以色列，顾念以色列的安全利益，使各国支持以色列不应撤出约旦河西岸与东耶路撒冷 (诗 27:1-7)。2) 巴勒斯坦控告以色列战争罪案不成立。并求神更多揭露哈马斯恐怖攻击以色列，及使用本族人民做人肉炸弹的实情 (诗 27:11-14)。3) 以色列四境平安。神差遣使者安营在以色列四围，保顾看顾 (书 21:44)。

二、以色列其他消息

1. **以色列周三 (1/7) 风雪和雨水交加，笼罩北方到内盖夫沙漠北部**。以色列政府做好防雪、防断电断水、防交通停摆措施，各地方政府纷纷宣布停止上班上课。戈兰高地与加利利地区全天降雪，下午风

雪临到耶路撒冷与约旦河西岸。数千个家庭与企业断电，因天候不佳，一名 13 岁男孩因车祸意外死亡，另有 2 位民众受伤。周四(8日)停雪，上午 10:00 过后，恢复交通，正常上班上课。气象预报，未来几天仍可能降雪。

2. 犹太事务局公布 2014 年回归以色列的犹太人，约为 26,500 人，是近十几年来最多的一年。其中最多是从法国回归，超过 7,000 人。这是历史上第一次显示，从自由国家回归的犹太人数，超过从受压制的国家回归者。另外，因为暴动情势，有 5,840 犹太人从乌克兰回归，比 2013 年成长了 190%。犹太事务局表示，2014 年，有超过 50,000 名法国犹太人询问该局有关回归事宜，预估 2015 年将有 10,000 犹太人从法国回归，从全世界回归者，将超过 30,000 人。
3. 伊斯兰国 (IS，前 ISIS) 试图挺进以色列：三名希伯仑巴勒斯坦人在 IS 恐怖份子的支持下，预谋攻击以色列士兵未遂，反遭以国国安人员逮捕，并供出其计画用炸弹攻击以国士兵，也准备攻击巴勒斯坦自治政府的安全人员。另，黎巴嫩正监控 IS 行动，IS 拟掌控黎国边境村落。
4. 以色列军事法院针对去年(2013)6月三名犹太青少年被谋杀案，审判哈马斯凶嫌卡瓦斯马(Hussam Hassan Kawasme)。根据嫌犯自白与其他相关证据显示，仅因为三名青少年是犹太人，即遭其杀害。
5. 以色列瑞本医疗中心 (Rambam Medical Center) 救治叙利亚内战受伤的 23 岁难民，为其植入新的颌骨钛，以汰换遭子弹射伤毁损的旧颌骨。以色列医院已救治许多战火下的叙国难民。叙国医界指出，因受内战波及，该国又出现肺结核脊髓灰质炎、疥疮及伤寒等病症。

祷告：1)风雪灾害减到最低，民众尽速回复正常生活。2)列国的犹太人速速回归(结 34:13)。3)以巴双方共同防堵，使 IS 势力不得进入以色列(诗 7:6-7)。4)神持续使用以国医界，成为战火下的和平桥梁，患者有机会认识以色列的神(诗 30:2-3)。

三、中东其他消息

1. 埃及总统塞西参加该国开普特基督徒 (Coptic Christian) 教会的圣诞夜庆祝晚会，并表示：「我来祝福大家圣诞快乐，希望没有打搅大家的祷告。」塞西致力打击恐怖攻击，促进国内各族群的合一。
2. 伊朗与 5 常 + 1 (美、英、法、俄、中、德) 将於下周恢复核谈。伊朗总统鲁哈尼表示，心志与意志力才是关键，离心分离机并不是重点，他还强调排除经济独占，促进经济竞争力，有助於国家经济的发展。

祷告：1)祷告埃及总统塞西持续致力中东和平(赛 19:21-25)。2)祷告神在伊朗掌王权，使伊朗更多发展民生经济，在核武议题上更多让步，以换取国际解除经济制裁(耶 49:38-39，以拦即伊朗)。

欢迎转寄，转载请注名出处:ICEJ 耶路撒冷国际基督徒使馆。

耶路撒冷国际基督徒使馆(International Christian Embassy Jerusalem · ICEJ)成立於 1980 年，为一非营利机构，我们的事工在全球已扩展超过 140 个国家，其中近 80 个国家已设有分部办公室。以赛亚书

耶路撒冷国际基督徒使馆



40:1 「你们的神说:你们要安慰, 安慰我的百姓。」是我们蒙召事奉的经文。我们代表教会、各宗派及全世界千百万的基督徒, 向以色列表达关爱, 并寻求修覆教会与犹太人之间的历史伤痕。我们主要的目标是: 以实际的方式表达对以色列的支持与友谊; 教导全球教会有关神对以色列的心意, 并且作为链接教会与以色列之间的桥梁; 支持圣地的教会; 在犹太人、阿拉伯人与基督徒之间, 成为积极主动促进和好的管道; 以及兴起全球的基督肢体为以色列及中东祷告。欢迎以祷告、奉献、担任志愿者及参加 ICEJ 的会议活动加入我们。 🌍

华人事务部秦令仪翻译整理